

“气代煤”改造 村民迎来洁净新生活

临淄农村地区力争年底实现清洁取暖全覆盖

记者 赵璐
通讯员 王衍强 报道

晨报讯 “比以前方便多了,也干净卫生。烧煤晚上得起来加一次煤,早上还得收拾炉子,炉火旺了以后才能做饭。现在天然气想什么时候开,就什么时候开。”最近气温骤降,让居民感到了严寒,但临淄区皇城镇小铁村徐建伦的家里却温暖如春。这得益于村里前几年实施的“气代煤”改造工程。

受“气代煤”改造的村民,徐建伦享受到了改造带来的好处,轻轻摁动开关,炉中跳跃起蓝色火苗。如今,皇城镇越来越多的村民选择用天然气取暖,成本虽然与烧煤差不多,取暖效果却更好。

自2017年开始,临淄区住建局开展以“气代煤”改造为主的农村冬季清洁取暖工作,把农村地区冬季清洁取暖工作作为重点民生项目全力推进,积极实施以“气代煤”为主的改造,让煤炉

子逐渐退出百姓生活,为群众带来洁净新生活。为了保障村民的用气安全,临淄区住建局邀请诚意燃气公司对村居安全员进行培训,并为村民提供三年内免费维修、定期上门检查的服务。

“气代煤”改造后,一改过去冬季屋内乌烟瘴气、烟熏火燎的状况,室内空气环境得到极大改善的同时,村里乱倒乱放煤渣、煤灰等现象少了,村庄卫生环境好了,解决了烧煤取暖容易发生一氧化碳中毒和使用液化气容

易发生泄漏等安全问题,让村民的生活环境、生活质量得到了显著提高。

截至目前,临淄区已实现农村地区清洁取暖7.35万户,其中集中供暖向农村地区延伸1.66万户、电代煤0.16万户、气代煤5.53万户,新接通天然气的行政村260个,基本形成农村地区“气做饭、气取暖”的清洁用能结构。2019年,临淄以“气代煤”改造完成户为试点,积极推进农房建筑能效提升,对1.03万

户农房进行了外墙保温。随着项目的实施,既美化了村庄人居环境,也提升了节能效果,户内温度可提高3-5℃,降低了用户的取暖成本,目前这项工作正在有序推进中。

下一步,临淄区住建局将按照区委、区政府的工作安排,进一步开展清洁取暖和建筑能效提升,力争在年底实现农村地区清洁取暖全覆盖,同时积极推进农村地区建筑能效提升。



情满旅途 温暖春运

1月11日上午,临淄区交通运输局联合临淄区总工会到长途汽车站、公交车站、临淄北站开展“情满旅途,温暖春运”志愿服务活动。志愿者们对坚守在春运一线的工作人员开展走访慰问活动,为他们送上春联、毛巾等礼品,向他们表示感谢。活动中,志愿者们主动提供引导咨询、维持乘车秩序、主动为乘客提包、送上一杯暖心的热水等服务,用真情服务为乘客带去安全愉悦的旅途体验。

记者 赵璐 通讯员 高菁悦 摄影报道

临淄区卫生健康综合监督执法大队 专项整治检查 21家公共场所

记者 李鸿斐
通讯员 潘卓 报道

晨报讯 近日,临淄区卫生健康综合监督执法大队开展了元旦春节公共场所专项监督,对辖区内的商场(超市)、宾馆、游泳场所、美容店、理发店等重点公共场所单位进行了专项整治检查。

据了解,此次专项整治共检查单位21家,重点对各公共场所亮证经营、从业人员持有有效健康证上岗、消毒设施设备配备和使用情况、检测报告公示情况、各项卫生管理制度是否健全等进行了全面细致的检查。对个别单位存在消毒记录不规范等情况,执法人员下达了责令改正通知书,责令相关单位限期整改。

■ 简讯

为保证春节期间大型游乐设施的安全运行,近日,临淄区市场监管局组织执法人员开展春节前大型游乐设施安全检查。执法人员主要监督检查相关设备的试运行记录、安全束缚装置、定期检验是否合格、是否在有效期内等,确保春节期间临淄大型游乐设施的安全运行,让广大人民群众过一个安全、祥和的春节。

赵璐 孙兴业

日前,淄博市人力资源和社会保障局公布了2019年度淄博市技师工作站设站单位名单,华能辛店发电有限公司名列其中。截至目前,临淄区荣获“淄博市技师工作站”企业已达5家,下一步将充分发挥“技师工作站”的引领带动作用,持续推动全区企业高技能人才队伍培养建设,使“技师工作站”成为高技能人才培养的重要基地,为进一步吸引高技能人才来临淄工作,促进新旧动能转换和企业转型升级提供了高技能人才保障。

赵璐 闫倩

敬仲二小党支部 扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

敬仲二小党支部结合学校实际,把“不忘初心、牢记使命”主题教育与“两学一做”学习教育、“三会一课”制度和日常教育教学工作有机结合,开展了系列活动。

加强理论学习,提高党员素质。根据临淄区教育局要求,敬仲二小党支部落实好“六个一”刚性要求,学校全体党员认真学习《习近平关于“不忘初心牢记使命”论述摘编》,写好党员笔记,积极参加党员轮训;积极参加主题党课,每位党员写一篇学习体会;积极参与“灯塔-党建在线”的学习及模拟测试,保质保量完成学习任务。

积极进行理论宣讲思想。敬仲二小党支部采取书记上党课、集中研习、沙龙研讨、个人

自学等方式,引领广大党员学习习近平新时代中国特色社会主义思想“八个明确”的本质内涵和十九大报告提出的“十四个坚持”基本方略,组织党员干部集中学习习近平新时代中国特色社会主义思想理论,并举行学习征文活动;同时,做到党员活动室党建宣传栏每月至少更新1次。

党员带头开展社情民意大家访活动。敬仲二小党支部结合学校工作实际,在全校范围内开展社情民意“大家访”活动,党员干部起到模范带头作用,入门入户,联系群众,了解家长诉求,征求办学意见建议,实现家访工作全覆盖,做到“户户必到,人人必访”;对家访中出现的问题实行销号管理,及

时通报公开。

树立标杆,引领群众。敬仲二小党支部充分发挥党员教师的先锋模范作用和示范引领作用,弘扬“一名党员一面旗帜”主旋律;切实推行党员“积分制”管理考评,教育引导党员教职工严格规范日常行为、自觉加强党性锻炼,切实做到坚定理想信念、强化组织纪律、增强党性修养、转变工作作风、发挥模范作用;引领学校教职工及学生积极开展丰富多彩的志愿服务活动,做到有准备、够时长,坚持深入群众、村庄、社区,营造良好的社会风气。

晒课比武,岗位建功。敬仲二小党支部大力推进把教学骨干培养成党员、把党员教师培养成教学骨干的“双培养”工

程;每学期组织广大党员教师带头开展“晒课比武、岗位建功”活动:每名党员教师至少上好1节示范公开课,并在校内进行交流、研讨、评比;撰写1篇教学论文,总结工作经验得失;结对帮服1名教师,通过相互听课、评课、说课、演课等各项教学活动,提高双方的业务能力。

开展组织生活会及民主评议党员。敬仲二小党支部针对主题活动期间出现的问题进行批评与自我批评,开展民主评议党员活动,接受群众监督;认真总结、反思活动过程中的特色做法和存在问题,集中归纳梳理总结出先进的经验和需要改进的事项,全面营造“不忘初心、牢记使命”的浓厚氛围。

周作民 李建强

独家代理临淄地区分类、挂失、公告、注销

广告刊登热线: 18653331761 地址: 临淄区管仲路187号院内原闻韶街道办2楼218室